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Comisia juridică, numiri și imunități

CORAPORT

la proiectul de lege pentru modificarea unor acte normative 
(controlul tutunului)
(nr.280 din 22.08.2024)

(lectura I)

Comisia juridică, numiri și imunități a examinat proiectul de lege pentru 
modificarea unor acte normative (controlul tutunului) prezentat cu titlu de inițiativă 
legislativă de către Guvern și comunică următoarele.

Potrivit Notei informative, elaborarea proiectului de lege pentru modificarea 
unor acte normative din domeniul controlului tutunului a fost impusă de situația 
precară, în care se află Republica Moldova, datorită prevalentei înalte a 
consumului produselor din tutun și produselor conexe.

Prevederile proiectului de lege transpune parțial Directiva 2014/40/UE a 
Parlamentului European și a Consiliului din 3 aprilie 2014 privind apropierea 
actelor cu putere de lege și a actelor administrative ale statelor membre în ceea ce 
privește fabricarea, prezentarea și vânzarea produselor din tutun și a produselor 
conexe și de abrogare a Directivei 2001/37/CE. La fel, proiectul de lege presupune 
consolidarea cadrului legislativ din domeniul controlului tutunului, care este în 
concordanță cu prevederile Convenției-cadru a OMS pentru controlul tutunului si 
se adaptează la angajamentele fata de UE privind controlul tutunului.

Implementarea proiectului nu va necesita cheltuieli financiare suplimentare 
din bugetul de stat.

Urmare a discuțiilor, deputații din comisie au atras atenție autorilor asupra 
unor deficiențe de reglementare precum lipsa stabilirii unei distanțe de la zonele 
unde este interzis fumatul, lipsa mecanismelor de aplicare a legii, lipsa de 
sancțiuni a vânzărilor neautorizate către minori sau lipsa de propuneri care ar 
interzice totalmente consumului produselor de tutun și produselor conexe. 
Totodată intrarea în vigoare a unor norme din proiectul de lege este la un termen 
excesiv de îndepărtat.

La fel, este important a se menționa revenirea la reglementările restrictive și 
interdicțiile legate de publicitate, promovare și sponsorizare, etichetare, 
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comercializare, precum și din cele pentru protecția împotriva expunerii la fumul de 
tutun excluse în perioada anilor 2017-2020.

Comisia juridică, numiri și imunități cu votul unanim al membrilor săi, 
propune plenului Parlamentului spre examinare și aprobare proiectul de lege 
înregistrat cu nr.280 din 22.08.2024, în lectura I.
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